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Folketingsmedlem Victoria Velasquez (EL) har den 12. juli 2024 stillet følgende 

spørgsmål nr. S 1128, som hermed besvares. 

Spørgsmål nr. S 1128: 

”Hvad er ministerens holdning til, at der i Ekspertgruppen for fremtidens beskæfti-

gelsesindsats udelukkende var repræsentanter fra det kommunale landskab og ikke 

fra arbejdsmarkedets parter?” 

Svar: 

Vi i regeringen nedsatte i maj 2023 en ekspertgruppe, som fik ét år til at komme 

med anbefalinger til fremtidens beskæftigelsesindsats med fokus på større frihed, 

forenkling og værdighed.  

Ekspertgruppen har bestået af følgende personer:  

• Claus Thustrup Kreiner (formand), professor i økonomi og leder af grundforsk-

ningscenteret CEBI ved Københavns Universitet 

• Iben Bolvig, ph.d. i økonomi og seniorforsker ved VIVE 

• Jakob Egholt Søgaard, ph.d. i økonomi og adjunkt ved Københavns Universitet 

• Michael Rosholm, professor i økonomi ved Aarhus Universitet og formand for 

Arbejderbevægelsens Erhvervsråd 

• Peter Karm, kommunaldirektør i Haderslev Kommune 

• Vibeke Jensen, forvaltningschef, beskæftigelsesområdet i Aarhus Kommune 

 

Eksperterne blev valgt ud fra deres kompetencer og kendskab inden for beskæfti-

gelsesområdet og ud fra den konkrete opgave, som ekspertgruppen skulle løse. Ek-

sperterne blev derfor ikke valgt ud fra, at de skulle repræsentere bestemte aktører 

eller holdninger på beskæftigelsesområdet.  

For regeringen har det været vigtigt, at ekspertgruppen har prioriteret en åben ar-

bejdsform med mulighed for offentlig debat og input udefra. Derfor nedsatte rege-

ringen også en følgegruppe med blandt andet deltagelse af arbejdsmarkedets parter. 

Herudover har ekspertgruppen selv været på flere besøg ved både a-kasser, kom-

muner og søgt input fra både praktikere og videnspersoner på området. 

Jeg er optaget af at vide, hvad interessenterne på området mener om anbefalin-

gerne. Derfor sendte jeg før sommerferien en høring ud, hvor jeg bad om input fra 
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blandt andet arbejdsmarkedets parter, kommuner og a-kasser til det videre arbejde. 

Jeg ser frem til at læse de forskellige input fra høringen. 

 

Venlig hilsen 

Ane Halsboe-Jørgensen 

Beskæftigelsesminister 


